

ГОЛАС «МАРАФОНУ»

Гучанне акцыі дапоўніла



Аб'екты-падарункі, выступленні спікераў, «медыяланчы» са знакамітасцамі і прэм'еры ад артыстаў... «Марафон адзінства» ў Мазыры напярэднядні Новага года спалучыў атмасферу свята, незабыўнага сустрэчы і каштоўныя падарункі.

СВОЙ «КАЛІЗЕЙ»!

Мурал «Будучыня Беларусі ў тваіх руках» упрыгожыў сцяну жыллага дома па вуліцы Рыжкова. Гэты ж адрас трапіў ва ўсе паблікі як месца новага грандыёзнага мультыпрофільнага аб'екта — фізкультурна-аздараўленчага цэнтра «Палессе-Арэна». З адкрыццём знакавага аб'екта міжнароднага ўзроўню жыхароў Гомельшчыны павіншаваў кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта Дзмітрый КРУТОЙ.

— Дазвольце шчыра павіншаваць вас з ужо паўнацэнным адкрыццём цэнтра «Палессе-Арэна», які адрасу стаў адным з найлепшых у Беларусі спартыўна-масавых

аб'ектаў. Вось маладыя людзі тут у фав мне сказалі: «Нарэшце ў Беларусі з'явіўся свой Калізей!» Напэўна, гэта праўда, — падкрэсліў кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта і дадаў, што адкрыццё «Палессе-Арэны» — таксама прыклад адзінства беларусаў.

Дзмітрый Крутой падкрэсліў, што Мазырскі раён у апошнія гады штогод асвойвае паўмільярд рублёў інвестыцый, і гэта абсалютна толькі ўзровень у маштабах усёй краіны.

— Акрамя моцнай прамысловасці, мазырчане занялі лідзіруючы пазіцыі ў аграрным сектары: па малаку, свінагадоўлі, мясаперапрацоўцы. Таму трэба ак-



народнага ўзроўню, але і маштабна грамадска-культурныя мерапрыемствы.

— У наступным годзе плануем пабудоваць басейн у Хойніках і пяць стадыёнаў у Акцябрскім, Лоеве, Ельску, Буда-Кашалёве і аграгарадку Капаткевічы, — падзяліўся планами Іван Крупо.

СИЛА МАСТАЦТВА

Упершыню ў праграме мерапрыемстваў «Марафону адзінства» менавіта ў Мазыры асобную лакацыю прывяцілі дзейнасці Нацыянальнага акадэмічнага Вялікага тэатра оперы і балета Рэспублікі Беларусь. Самыя яркія касцюмы, фотахроніку, афішы спектакляў падрыхтавала выстава «Вялікі тэатр Беларусі: Гісторыя. Ідэі. Здзяйсненні». Падарункам для аматараў танцаў, музыкі, класічнай і сучаснай хэарэаграфіі сталі майстар-класы артыстаў. На канцэрце «Час выбраў нас» артысты Вялікага тэатра оперы і балета Беларусі прадставілі балетную версію народнай кінастужкі — «Іронія лёсу, ці З лёгкай парай».

— Хачу падзякаваць нашаму Прэзідэнту за ідэю правядзення «Марафону адзінства». Рада, што мы з Мінска выезджаем у розныя гарады, што можам прывезці наша мастацтва ў кожны куток Беларусі, — падзялялася прыма-балерына Вялікага тэатра оперы і балета, народная артыстка Беларусі Ірына ЯРОМКІНА.

СКЛАДАНЫ, КРУТЫ, РЕЗУЛЬТАТЫЎНЫ...

Шлях, які прайшла наша краіна за апошнія дзесяцігоддзі, прайсці зноў разам запрасіў жыхароў і гасцей Мазыршчыны выставачны праект БелТА «Беларусь. Узлёт». На сарака фотапа-раўнаннях — рэаліі беларусаў на пачатку 90-х гадоў і кадры сучаснага жыцця.

— Мы назвалі гэтую выставу «Беларусь. Узлёт», бо лічым, што наша краіна за 30 гадоў прайшла складаны, круты, надзвычайны, рэзультатыўны шлях. Таму не рух, а менавіта ўзлёт. Вельмі шмат мяняецца ў нашым жыцці. І вялікі дзюкй хочацца сказаць нашаму старэйшаму пакаленню, нашым бацькам, бабугам, дзядулям. Цяжка ўявіць, як яны пасля развалу Саветаўкага Саюза, у пачатку 90-х, падымалі нас, дзяцей, думалі, як нас вучыць, як

жыць далей. І задача нашага пакалення — разумець кошт усяго гэтага. Бо згубіць вельмі лёгка. А «Марафон адзінства» яднае розныя пакаленні, — падкрэсліла генеральны дырэктар БелТА Ірына АКУЛОВАЧ.

Выстава — гэта вялікі інтэрнэт-праект. Ён «жыве», а папоўніць яго можа любы ахвотны.

РЭЦЭП СПРАЎДНАГА БЕЛАРУСА

Чакала жыхароў і гасцей Мазыры і традыцыйна для марафона «Знакавая сустрэча». Яе гасцамі сталі генеральны дырэктар Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі, старшыня праўлення Рэспубліканскага дзяржаўна-грамадскага аб'яднання «Беларускае таварыства «Веды» Вадзім ПІПН, футбаліст Аляксандр ГЛІБ, генеральны дырэктар ЗАТ «Сталічнае тэлебачанне» Аляксандр АСЕНКА і галоўны рэдактар «Альфа Рэдыё» Вадзім ШЭПЕТ.

— Гэты фармат вельмі цікавы. Прывабляе сустрэча ў незвычайнай лакацыі: не ў зале ці ў аўдыторыі,

З БЕРАГОЎ ПРЫПЯЦІ

тэматыка Новага года



а ў гандлёвым цэнтры, калі людзі прыйшлі на пакупкі і могуць трапіць на «Знакавую сустрэчу», — падзяліўся Аляксандр Асенка.

На сустрэчы спікерам прапанавалі ацаніць у сферах, якія яны прадстаўляюць, дасягненні Беларусі за апошнія дзесяцігоддзі і ў 2024 годзе.

— За апошнія дзесяць гадоў вельмі шмат зроблена. Пабудавана вялікая колькасць спартыўных комплексаў. Для моладзі ёсць усё, каб развівацца, каб дабівацца поспеху, — зазначыў Аляксандр Глеб.

Знакамітаму беларускаму футбалісту паступіла шмат пытанняў ад гасцей сустрэчы. Цікавіў яго прафесійны шлях.

— Пачынаў займацца футбалам на асфальце... Умоў не было, але жылі ідэі, мары, мэта ставілі перад сабой, у дварах гулялі і былі шчаслівымі... Па-добраму зайздросіць сённяшняй моладзі. Тыя ўмовы, якія створаны, — сапраўды, чаго яшчэ можна



жадаць, — падзяліўся Аляксандр Глеб.

Закранулі і тэму развіцця журналістыкі. Як падкрэсліў дырэктар ЗАТ «Сталічнае тэлебачанне» Аляксандр Асенка, дзякуючы падтрымцы Прэзідэнта за апошнія тры-чатыры гады нашы нацыянальныя сродкі масавай інфармацыі вельмі моцна рванулі ў вытворчасці ўласнага кантэнту.

Развівацца, рухацца наперад і пры гэ-

тым вельмі хутка — такі пачынаў для кожнага беларуса акрэсліў генеральны дырэктар Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі Ваўдзім Гігін.

— Не толькі каб мы за спінай нашага «Бацькі» стаялі, якога ведаюць ва ўсіх краінах свету. Але каб самі рухалі сваю краіну, — заклікаў спікер. — Наш Прэзідэнт — гэта адлюстраванне нашага нацыянальнага характару. У Беларусі ніколі словы са справой не разыходзяцца. Беларусь, можа, часам і прамаўчыць, але зробіць... Вось гэтая наша сціпласць, часам нават залішняя, але затое сумленнасць, адкрытасць, дзелавітасць і прыцягвае да нас людзей, — расказаў «рэцэпт сапраўднага беларуса» Ваўдзім Гігін.

ЦІКАВЫ МІКС

Асобным падарункам для жыхароў і гасцей Магнёра ў рамках «Марафону адзінства» стала канцэртна-забаўляльная праграма з удзелам артыстаў і вядомых блогераў — «Мы разам!».

Як падзялілася з журналістамі кіраўнік рабочай групы па арганізацыі і правядзенні «Марафону адзінства» Ганна ЛУКАШЭНКА, навагодняя тэматыка дапоўніла асноўнае гучанне акцыі.

— Пераднавагодні настрой ва ўсім горадзе, па ўсёй краіне. Праходзіць акцыя «Нашы дзеці», паралельна ідзе мноства добрачынных акцый, напоўненых добром, любоўю і святлом. Вядома ж, і наш канцэрт не выключэнне. Шмат навагодніх кампазіцый, прэм'ера ад «Песняроў» і тэматыка «Марафону» таксама. Такі цікавы ў нас атрымаўся мікс — святы і сур'ёзны рэччу. 2025 год пачнём у Салігорску. Запрашаем усіх жыхароў Салігорска і не толькі ў гэтыя святочныя дні пабываць на мерапрыемствах «Марафону адзінства». Будучы цікавы навагодні канцэрт, вялікая праграма для дзяцей, — падзялілася Ганна Лукашэнка.

Наталія КАПРЫЛЕНКА.
Фота БелТА.

